
Rodič

Krizová lůžka pro ohrožené děti v krizové životní situaci, 
o které se aktuálně nemá kdo postarat. 
Poskytujeme bezpečné zázemí a pomoc dítěti v řešení 
obtížných životních situacích. Vytváříme přirozené 
prostředí, ve kterém má dítě možnost zažít důvěru. Naším 
cílem je na základě získaných informací v co nejkratší 
době umožnit dítěti návrat do rodinné péče, která bude 
nejlépe odpovídat jeho potřebám.

Orgán sociálně-právní ochrany dětí

Dívka 17 let

„Dobrý den, máme tu 3 sourozence, bydlí s matkou 
v azylovém domě, matka hojně požívá alkohol, děti 
jsou zanedbávány, nechodí do školy, otec bydlí jinde 
na ubytovně. Chceme podat návrh na ústavní výchovu, 
prosíme o přijetí do ZDVOP.“

Děti byly přijaty do ZDVOP na 3 měsíce s možností prodloužení. Byly 
zařazeny do běžného režimu, chodily do školy, měly zajištěnou potřeb-
nou péči. S rodiči byly v kontaktu hlavně telefonicky, proběhly asi tři 
návštěvy. Matka byla vystěhována z AD, otec z ubytovny, oba byli bez 
práce. Přes podporu obce rodiče nezajistili vhodné podmínky pro návrat 
dětí. OSPOD podal návrh na dětský domov. Děti ho navštívily předem 
s psychologem. Starší děti ocenily, že zůstanou na své škole. V ZDVOP 
byly 6 měsíců.

„Dobrý den, nechci se vrátit domů, utekla jsem, otec 
mě zbil, byl sprostý, bojím se ho…. Pořád mi nadává, 
něco vyčítá. Nic mi nedovolí, nikam nesmím chodit, už 
to nevydržím! Mamka je nemocná a taťky se také bojí.“

Dívka byla přijata do ZDVOP na vlastní žádost kvůli dlouhodobým rodin-
ným problémům, které řešila i policie. Dojížděla do své školy a zpočátku 
komunikovala s rodinou jen minimálně. Po měsíci využila spolu s otcem 
psychologickou pomoc. Po 3 měsících se chtěli usmířit a dívka se vrá-
tila domů. Za 4 měsíce se po napadení otcem vrátila zpět do ZDVOP. 
Po měsíci řekla OSPODu, že se domů vracet nechce. Byla umístěna do 
dětského domova poblíž svého bydliště a zůstala na své škole. S matkou 
byla v občasném kontaktu.

„Dobrý den, máme tu rodinu s 5 dětmi, které vyhořel 
celý byt. Matka s dětmi nemá kam jít, potřebujeme je 
umístit zatím do ZDVOP, než se vyřeší náhradní byd-
lení. Není nikdo z širší rodiny, kdo by jim teď pomohl.“

Děti byly přijaty do ZDVOP na žádost matky, přijely jen v oblečení, kte-
ré měly na sobě, a v bačkůrkách. Doprovázela je pracovnice SAS. Ve 
ZDVOP jsme jim poskytli nejen péči, ale i oblečení, boty a další vybavení. 
Starší děti začaly chodit do školy a školky, všem jsme zajistili zdravotní 
péči. Rodiče je o víkendech navštěvovali. Po 3 měsících dostali sociální 
byt a postupně ho zařizovali. Po 5 měsících byly děti vráceny do péče 
matky, rodina dál spolupracuje se SAS a OSPODem.

„Dobrý den, chtěla bych pomoci, mám dceru, bydlíme 
spolu v azylovém domě, otec se nestará, moje rodina 
nám nechce pomoct a já musím na operaci do nemoc-
nice. Dozvěděla jsem se, že by dcera mohla být u vás, 
když budu v nemocnici. Je to pravda? Potřebuji to tak 
na týden.“

Nezletilé dítě bylo přijato na žádost matky do ZDVOP a matka šla do 
nemocnice na zákrok. Dívka dojížděla od nás do své školy a s matkou 
si denně telefonovaly. Matka byla v telefonickém kontaktu i se sociální 
pracovnicí ZDVOP. Po týdnu byla propuštěna z nemocnice, přijela si 
k nám pro dceru.  

Nezletilý chlapec byl přijat na žádost OSPOD jako veřejného poručníka. 
Na druhý den v poledne matka telefonovala, že je schopna si chlapce 
převzít do své péče. Nadále však zůstala pod dohledem OSPODu.
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„Dobrý den, potřebujeme umístit malého chlapce, 
matka je pod vlivem alkoholu, není schopna se posta-
rat o syna, je zde i policie, dítě vám přivezeme. Otec 
s rodinou nežije a není nikdo z rodiny, kdo by se o dítě 
postaral. Matku veze policie na záchytku, pokud bude 
schopna, může si dítě na druhý den vyzvednout.“ 

Zařízení pro děti vyžadující 
okamžitou pomoc
L. Košuta 2730, Zlín

zdvop@pkcentrum.cz
Nepřetržitá pohotovostní linka  
736 510 355




